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ТЕОРЕТИКО-МЕТОДОЛОГІЧНІ ОСНОВИ  
МЕТОДИЧНОЇ ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНЬОГО ВЧИТЕЛЯ МУЗИКИ 

 НА ЗАСАДАХ ПРАКСЕОЛОГІЧНОГО ПІДХОДУ  
У статті досліджено теоретико-методологічні основи методичної підготовки майбутнього вчи-

теля музики на засадах праксеологічного підходу. Складено категоріальну матрицю, яка демонструє 
авторське розуміння теорії та праксеології, гармонізує логіко-змістовне відображення об’єкта і пред-
мета наукової проблеми дослідження. Визначено структурну схему методології дослідження наукової 
проблеми, яка містить предметну область, загальнонаукові підходи, компоненти методології та нау-
кові результати. Предметною областю виступає: теорія і практика педагогіки, особливості музичної 
педагогіки, стан методичної підготовки у ВНЗ, на основі зазначених складових розробляється концепція 
методичної підготовки майбутніх учителів музики та система підготовки на праксеологічному підході. 
Загальнонаукові підходи визначають праксеологічний підхід базовим.  

Ключові  слова :  майбутній вчитель музики, методична підготовка, праксеологічний підхід, кате-
горіальна матриця, методологія. Трансформації в освітній мистецькій галузі зумовлюють переосмислення теоретико-методологічної основи фахової і, насамперед, ме-тодичної підготовки майбутніх учителів музики, що визначають напрям, змістове наповнення, фу-нкціональні особливості музично-методичних дисциплін, їх взаємодію й інтеграцію із дисциплі-нами фахового, психолого-педагогічного циклів, дають змогу виявити певний аспект аналізованих освітніх явищ.  У теорії і практиці освіти накопичено ваго-мий досвід, що окреслює перспективні напрями теоретичного переосмислення методичної підго-товки майбутніх учителів музики на засадах прак-сеологічного підходу. Сутність фахово-методичної підготовки майбутніх учителів музики в контекс-ті музично-педагогічної діяльності досліджують Е. Абдуллін, О. Єрьоменко, А. Козир, О. Михай-личенко, Г. Ніколаї, О. Отич, В. Орлов, Г. Падалка, А. Растригіна, О. Реброва, О. Ростовський, О. Руд-ницька, О. Хижна, О. Щолокова, В. Федоришин, В. Черкасов та ін.  Разом з тим, теоретичний аналіз наукових досліджень свідчить, що проблема комплексного дослідження теоретико-методологічної основ методичної підготовки майбутніх учителів музи-ки не були предметом цілісного наукового дослі-дження. Саме тому метою статті є дослідження теоретико-методологічних основ методичної під-готовки майбутнього вчителя музики на засадах праксеологічного підходу, зокрема визначення 

категорійної матриці наукової проблеми, структу-рної схеми методології дослідження.  Здійснений аналіз наукових джерел щодо методичної підготовки майбутніх учителів музи-ки та систематизація категоріального апарату власного наукового пошуку, дозволили скласти категоріальну матрицю, яка демонструє наше розуміння теорії та праксеології, а також гармоні-зує логіко-змістовне відображення об’єкта і пред-мета наукової проблеми дослідження «методична підготовка вчителя музики на праксеологічному підході» (табл. 1). Поряд з розробкою категорій-ної матриці необхідно розробити також структур-ну схема методології дослідження наукової про-блеми «методична підготовка майбутніх вчителів музики». Зазначимо, що у наукових дослідженнях термін «методологія» розглядається як: 
– учення про метод, наука про побудову людської діяльності [6, 498]; 
– сукупність прийомів дослідження, що за-стосовуються у певній науці; 
– учення про методи пізнання і перетворен-ня дійсності [10, 184].  Розуміючи методологію у ролі вчення про структуру, логіку, організацію, методи і засоби діяльності у будь-яких сферах теорії та практики, педагогічну методологію визначають як особливу галузь знань про сутність принципів, засобів, ме-тодів і форм науково-педагогічного пізнання, спрямованих на позитивне перетворення освіт-ньої та виховної діяльності. Тобто у широкому 
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розумінні цього поняття методологію розгляда-ють як сукупність теоретичних положень про пе-дагогічне пізнання і перетворення дійсності.  Структурна схема методології дослідження наукової проблеми «методична підготовка майбу-тніх учителів музики» (рис. 1). Структурна схема методології дослідження містить предметну об-ласть, загальнонаукові підходи, компоненти ме-тодології та наукові результати. Предметною об-ластю у даній розробці виступає: теорія і практи-ка сучасної педагогіки, особливості музичної пе-дагогіки, стан методичної підготовки у ВНЗ, на основі зазначених складових розробляється кон-цепція методичної підготовки майбутніх учителів музики та система підготовки на праксеологічно-му підході. Загальнонаукові підходи визначають праксеологічний підхід базовим, а також врахову-ють специфічні підходи, наукові та педагогічні принципи.  До компонентів методології розробленої структурної схеми входять категоріальний аналіз наукової проблеми, парадигмальне моделювання, концептуальне моделювання, організаційно-технологічне забезпечення процесу методичної підготовки. Науковими результатами у даній схе-мі виступаю категорійна матриця, модель паради-гми, концепція вирішення проблеми та інновацій-ні технології. У визначенні методологічних засад оперуємо терміном «підхід», «науковий підхід». У довідко-вій літературі поняття «підхід» охарактеризовано як сукупність способів, прийомів розгляду чого-небудь, впливу на кого-, що-небудь, ставлення до 

кого-, чого-небудь і узгоджується із поняттями «принцип», «позиція», «ідея», «метод», «мето-дика», «якість», «особливість» [1], комплексний педагогічний засіб, що містить основні поняття, які використовуються у процесі вивчення, управ-ління і перетворення навчальної практики; прин-ципи як вихідні положення або головні правила здійснення педагогічної діяльності; методи побу-дови освітнього процесу, що найбільшою мірою відповідають обраній орієнтації педагогічних дій [13]. Науковий підхід дослідники розглядають як: 
– вихідну позицію, що складає основу дослі-дницької діяльності; 
– певний вихідний принцип, вихідну пози-цію, основне положення чи переконання (цілісний, комплексний, системний, синер-гетичний та ін.); 
– напрям вивчення предмета дослідження (історичний, логічний, змістовий, форма-льний та ін.) [9]. Залучення наукових підходів до дослідження дозволяє пояснити логіку наукового пошуку, сприйняття, пізнання, розуміння й оцінювання окремих явищ, фактів, послідовне розгортання теорії методичної підготовки майбутнього вчите-ля музики до співацької діяльності, її особливос-тей і функцій у вищому педагогічному навчально-му закладі.  У процесі вирішення методологічних про-блем підготовки майбутнього вчителя музики в праксеологічному вимірі доцільно використову-вати не лише праксеологічний підхід, а й інші нау-кові підходи з урахуванням їх функціонального 

Таблиця 1 – Категорійна матриця наукової проблеми «методична підготовка вчителя музики на  
праксеологічному підході» 
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призначення. З-поміж основних у процесі мето-дичної підготовки майбутнього вчителя музики вважаємо системний, компетентнісний, особисті-
сний, гносеологічний, діяльнісний, аксіологічний 
підходи. Обрані підходи органічно взаємодопов-нюють і взаємозбагачують один одного, взаємоді-ють, й, у такий спосіб, утворюють системно-синергетичну цілісність.  У дослідженні методичної підготовки майбу-тнього вчителя музики враховуємо такі ознаки 
системного підходу, як цілісність, функціональ-ність, ієрархічна структурованість, динаміка, єд-ність змісту, структури, мети навчання і вихован-ня, сукупність професійно важливих, особистісних якостей особистості (С. Архангельський, І. Блау-берг, В. Садовський). Системний підхід до характеристики педаго-гічних явищ вимагає: по-перше, визначення по-няття «педагогічна система»; по-друге, побудови теоретичної моделі педагогічних систем; по-третє, доведення продуктивності запропонованої теоретичної моделі (тут йдеться про застосуван-ня методів математичної статистики). Сутність системи, її ознаки та взаємозв’язки науковці ви-значають у таких положеннях: 

– система як цілісний комплекс взаємопо-в’язаних елементів; 
– система як особлива єдність із середови-щем; система, що досліджується, є систе-мою більш високого порядку порівняно із своїми внутрішніми компонентами, які є системами більш низького порядку [3]. У такий спосіб підкреслюється внутрішній і зовнішній зв’язок, що уможливлює функціонуван-ня системи «за певної внутрішньої її організації, наявність функціональних характеристик систе-ми в цілому та її окремих компонентів, а також наявності комунікативних властивостей системи (взаємодія із середовищем, іншими суб’єктами, суперсистемами, наслідування минулого й майбу-тнього в системі та її компонентах» [2, 98]. Урахування положень системного підходу дозволяє вибудувати змістове наповнення на-вчальних дисциплін на засадах міжпредметної інтеграції, з урахуванням міждисциплінарних зв'язків коригувати зміст модулів і тем музичних, вокально-методичних, психолого-педагогічних дисциплін, збагачувати і систематизовувати мету і завдання педагогічної практики протягом усіх років навчання у вищому педагогічному навчаль-ному закладі. Це дає можливість більш ефективно 

Рисунок 1 – Структурна схема методології дослідження наукової проблеми  «методична підготовка майбутніх вчителів музики» 
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мотивувати студентів до майбутньої професійної діяльності, професійного розвитку, саморозвитку і самореалізації.  Важливим напрямом модернізації української мистецької освіти є напрям реалізації компе-
тентнісного підходу у практиці фахово-методичної підготовки майбутніх учителів музи-ки. Компетентнісний підхід до методичної підго-товки майбутніх учителів музики має ґрунтувати-ся на впровадженні інтеграційних зв’язків між фаховими дисциплінами і вдосконаленні музич-ного мислення, творчого потенціалу на засадах самостійного пошуку, спрямованого на творче самовираження майбутніх учителів. Використан-ня положень компетентнісного підходу дає мож-ливість посилити практичну спрямованість на-вчання майбутніх учителів музики; для них важ-ливі метапредметні знання, уміння й здібності, які дозволять здійснювати різні види педагогіч-них дій у праксеологічному контексті, визнача-ють успішність музично-педагогічної діяльності, здатність до самореалізації, саморозвитку та са-мовдосконалення [14, 188].  Відповідно до компетентнісного підходу зба-гачуємо програми робочих навчальних програм, навчально-методичне забезпечення дисциплін, що зорієнтовані на формування музичного мис-лення студентів; комплексне застосування прак-сеологічно цінних знань, формування у студентів механізмів самонавчання і самовиховання через організацію самостійної роботи. У дослідженні враховуємо основні характерис-тики особистісного підходу, що утверджує уявлен-ня про соціальну, діяльнісну, творчу сутність люди-ни як особистості, носія культури, передбачає ефе-ктивну організацію навчально-виховного процесу (Є. Бондаревська, Г. Падалка, О. Олексюк) з метою утвердження учня/студента людини як неповтор-ної індивідуальності, культуро-, духовно– і життєт-ворчого суб’єкта культури, як об’єкта власного ми-стецького розвитку; передбачає індивідуально-особистісну значущість навчання, перехід від пояс-нення до розуміння, від монологу до діалогу, від соціального контролю до розвитку, від керування до самокерування, формування творчих здібнос-тей, духовних якостей, створення умов для само-реалізації особистості, вироблення власної позиції у мистецтві.  У філософських і педагогічних джерелах осо-бистість визначають як «динамічну, відносно ста-більну, цілісну систему інтелектуальних, соціаль-но-культурних, морально-вольових якостей лю-дини» [4, 628], «унікальний людський мікрокос-мос». Психолог С. Рубінштейн наголошував, що особистістю є передусім людина, в якої наявна 

власна життєва позиція, яскраво виражене свідо-ме ставлення до життя. Важливий і світогляд, на-бутий у результаті наполегливої праці [12]. Особистісний підхід означає орієнтацію в педа-гогічному процесі на особистість як мету, суб'єкт, результат і головний критерій його ефективності. Він вимагає визнання унікальності особистості, її інтелектуальної та моральної свободи, права на повагу. Цей підхід дослідники ототожнюють із су-б’єктним підходом до цілісного розвитку учнів (студентів), який передбачає створення умов, поля можливостей, що максимально має сприяти розви-тку їх природних задатків та суб’єктності.  Проектуючи змістовне наповнення лекцій, практичних занять, самостійної роботи, максима-льно враховуються мотиви, потреби, психологічні особливості розвитку студентського віку, створю-ються умови для формування пізнавальних та професійних інтересів, виявлення соціальної по-зиції, розвитку самостійності у стратегічних ви-дах життєдіяльності, включаючи цілепокладання і планування. Особливості реалізації особистісно орієнтованого підходу полягають також і у специ-фічній взаємодії викладача і студентів, режисури педагогічної дії, в усвідомленні студентами влас-них освітньо-мистецьких цілей, інтересів, вокаль-но-педагогічних можливостей.  Застосування у музично-методичній підго-товці положень гносеологічного підходу дає змогу поєднати міждисциплінарне знання, історичний досвід методичної та співацької діяльності та ін-новаційні підходи в сучасній педагогіці. Ураховує-мо, що розвиток наукового пізнання фіксується в логічних формах мислення, у практичній діяльно-сті, ґрунтується на основоположних принципах об’єктивності, пізнаваності, активного творчого відображення, діалектики, практики, історизму, конкретності істини та оперує такими поняттями, як: пізнання, свідомість, відчуття, розум, істина, завдяки якій долається обмеженість внутрішньо-го досвіду індивіда й отримане знання «підні-мається» до рівня об’єктивно-істинного [17, 81]. Важливими ознаками реалізації гносеологічного підходу є використання на заняттях інноваційних технологій для оптимізації пізнавальної діяльності.  Урахування ідей діяльнісного підходу дозво-ляє формувати у майбутніх учителів музики необ-хідні уміння і навички щодо виконання методич-них дій, вияву активності та апробації раціональ-них моделей методичної та співацької діяльності. Б. Теплов доводив, що будь-які здібності існують не самі по-собі, а тільки в конкретній діяльності [16] в якій виділяють, зокрема такі компоненти, як суб’єкт з його потребами, мета, відповідно  якої перетворюється предмет в об’єкт, на який 
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спрямована діяльність, засіб реалізації мети; ре-зультат діяльності. Музично-методична підготовка майбутнього вчителя музики враховує основні положення аксі-
ологічного підходу: моральність, прагнення розви-вати внутрішній потенціал самості, ціннісні орієн-тири (А. Козир, В. Федоришин, О. Олексюк, Г. Па-далка, А. Растригіна, О. Ростовський, Т. Стратан-Артишкова та ін.). Серед цінностей, які мають осо-бистісний сенс для майбутніх учителів музики, О. Ростовський [11, 638] виділяє цінності, важливі для діяльності вчителя: формування загально-людської та педагогічної культури, духовних пот-реб, естетичних ідеалів та смаків; потреби у нав-чанні мистецтву, педагогічну компетентність, педагогічну майстерність; потреби у мистецькому спілкуванні та ін. Важливими для вчителя музики є педагогічні цінності: здатність навчати, вихову-вати, розвивати учнів у сфері вокального мистец-тва; володіння ефективними навчально-вихов-ними методами та засобами, культура спілкуван-ня, творчий характер взаємодії, визнання цінності іншої людини.  Використання аксіологічного підходу, що на-дає можливість майбутнім учителям «засвоїти унікальні смисли» людства (В. Франкл), актуалі-зувати світоглядні цінності, забезпечити можли-вість залучення до соціально значущих художніх цінностей й, у такий спосіб, сприяти гармонізації внутрішнього світу майбутнього фахівця, розши-рити межі його духовного збагачення, детерміну-вати активність пізнання й мислення, розвинути ціннісно-особистісні мотивації, душевно-емоційну й діяльнісно-практичну сфери, спрямувати на творче самовдосконалення, спонукати до «привнесення смислу» у будь-який момент жит-тєдіяльності, що робить людину людиною, а та-кож у свої власні цінності, котрі надалі реалізу-ються в професійній діяльності та виявляються як особистісні досягнення (О. Рудницька).  

Культурологічний підхід у підготовці майбут-нього вчителя музики передбачає пізнання, розу-міння і тлумачення не тільки музичних творів, а й творів різних видів мистецтва, що уможливлює їх використання у творчих проектах студентів, си-нестезію, доповнення, взаємодію, інтеграцію у процесі власної творчості, співтворчості під час художньо-проектувальної діяльності майбутніх учителів. У цьому сенсі культурологічний підхід тісно пов’язаний із синергетичним і передбачає пізнання студентами досягнень культури і науки, розуміння доцільності використання сучасних новітніх технологій у процесі творчо-виконавської діяльності, застосуванні різних ви-дів художньої творчості, виконанні студентами власних творів, художніх композицій, проектів, мюзиклів, видовищних заходів та ін. 

Акмеологія досліджує людину як цілісний феномен, суб’єкт творчої, навчально-пізнавальної, професійної діяльності, розглядає причини її са-моруху до вищих досягнень, процес та результат досягнення людиною вершин як індивідом, інди-відуальністю, особистістю, суб'єктом діяльності (К. Абульханова-Славська, А. Деркач, Н. Кузьміна та ін.). В. Сластьонін [15] зазначає, що найбільші «внески» у формування особистості учнів, здійс-нення впливу на їх життєві установки і цінності, стимулювання розквіту творчих сил і здібностей, досягнення духовно-творчої вершини здатні зро-бити ті вчителі, котрі досягли розвитку своєї тво-рчої індивідуальності, котрі займають активну суб'єктну позицію у життєтворчості.  Формування особистісно-ціннісних позицій майбутнього вчителя музики з акмеологічних позицій дає змогу розглядати методичну підгото-вку під кутом соціального запиту на учителів му-зики як фасилітаторів, т'юторів, успішних модера-торів індивідуальної освітньої траєкторії школя-рів, котрі, уміло використовуючи високохудожній репертуар, з урахуванням глибоких знань специ-фіки співацької діяльності, організаційно-просвітницьких знань, вокальної майстерності формують в учнів мотивацію до занять вокально-виконавською діяльністю, здатні до неперервного професійного розвитку, саморозвитку. Доцільно застосовувати ідеї герменевтичного 
підходу, який вирізняється високим ступенем за-нурення у процес пізнання й осягнення мистець-кого дискурсу, емоційно-чуттєвою реакцією на слово, інтонацію, широким полем художніх асоці-ацій, образністю, силою творчої уяви, асоціативні-стю мислення. Використання такого потенціалу сприяє формуванню умінь використовувати му-зичні, соціокультурні знання та навички у процесі інтерпретації оригінальних музичних текстів.  Охарактеризуємо сутність праксеологічного 
підходу та його використання як провідного у ме-тодичній підготовці майбутніх учителів музики. Праксеологічна методологія, як зазначають фа-хівці [8, 28], стала актуальною у зв'язку із зрос-танням уваги до раціональної і продуктивної ді-яльності в умовах ускладнення педагогічної праці і неминучості підвищення ступеня її свідомості.  Як засвідчує аналіз наукових джерел, ідеї пра-ксеологічного підходу дозволяють розглядати знання і практику в єдності. Праксеологічний під-хід інтегрується з іншими загальнонауковими підходами, оскільки передбачає цілеспрямовану музично-педагогічну, методичну підготовку май-бутніх учителів музики, що дає змогу поєднати міждисциплінарне знання, національний і зару-біжний досвід музично-педагогічної діяльності, інноваційні підходи; сприяє формуванню у сту-дентів необхідних умінь і навичок виконання  
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педагогічних дій, набуттю теоретичного та прак-тичного досвіду успішної педагогічної діяльності.  Основне завдання праксеологічного підходу – вивчення й упровадження необхідного для прове-дення ефективної діяльності: цінностей і змісту, якостей, норм, цілей, дій та процедур, результатів та продуктів, корекції діяльності. Сутність підходу у фахово-методичній підготовці майбутніх учите-лів музики полягає в організації найбільш раціона-льної і оптимальної діяльності учасників освітньо-го процесу, що забезпечує ефективне досягнення поставлених цілей навчання й формування мето-дичної підготовленості до співацької діяльності. Сутність праксеологічного підходу до мето-дичної підготовки майбутніх учителів музики полягає в організації музично-педагогічної, на-вчально-методичної діяльності студента з позиції її відповідності поставленій меті (резуль-тативності), доцільності; продуктивності осмис-леності і обґрунтованості (раціональності), пра-вильності (точності, адекватності, максимального наближення до заданого зразка – норми, уник-нення непередбачених наслідків і непотрібних додаткових включень; надійності, об’єктивності, послідовності. 

Отже з-поміж основних підходів у побудові методичної підготовки майбутнього вчителя му-зики вважаємо системний, компетентнісний, осо-бистісно-орієнтований, гносеологічний, діяльніс-ний, аксіологічний праксеологічний підходи (табл. 2). Поєднання означених вище підходів із праксеологічним створює теоретичну передумову для структурування методичної підготовленості майбутнього вчителя музики на праксеологічній основі. Таким чином, аналіз методології підготовки майбутнього вчителя музики дозволив визначи-ти: категоріальну матрицю, яка демонструє наше розуміння теорії та праксеології, а також гармоні-зує логіко-змістовне відображення об’єкта і пред-мета наукової проблеми дослідження «методична підготовка вчителя музики на праксеологічному підході»; структурну схему методології дослі-дження, що містить предметну область, загально-наукові підходи компоненти та наукові результа-ти. Методологічними підходами до організації методичної підготовки визначено особистісний, системний, гносеологічний, акмеологічний, ком-петентнісний, аксіологічний, культурологічний та праксеологічний підхід визначено базовим. 

Таблиця 2 – Методологічні підходи до організації методичної підготовки майбутніх учителів музики 
Методологічний підхід Сутність підходу до методичної підготовки Особистісний Організація методичної підготовки з орієнтацією на особистість майбутнього вчите-ля як мету, суб’єкт, результат і головний критерій його ефективності; Системний Розглядає методичну підготовку як достатньо специфічну і складно структуровану педагогічну систему, що складається з різноманітних компонентів, елементів та їх функціональних взаємозв'язків, які вимагають обґрунтованого виявлення і теоре-тичного моделювання; Гносеологічний Дозволяє подолати обмеженість внутрішнього досвіду індивіда й підняти отримане знання до рівня об’єктивно-істинного; Акмеологічний Дозволяє розглядати методичну підготовку майбутнього вчителя музики як необ-хідну передумову самовдосконалення на шляху його подальшої самореалізації та досягнення акме-вершин у професії; Компетентнісний Зміщує акценти під час методичної підготовки з процесу накопичення знань, умінь і навичок в площину формування й розвитку в студентів здатності ефективно діяти і творчо застосовувати набуті знання і досвід у музично-педагогічній діяльності; Аксіологічний Надає можливість засвоїти унікальні смисли людства, актуалізувати світоглядні цінності, які реалізуються у музично-педагогічній діяльності та виявляються як осо-бистісні досягнення; Культурологічний Зумовлює методичну підготовку як процес і результат оволодіння майбутніми вчи-телями «художньою картиною світу», бути творцями національної культури, збері-гати та збагачувати її; Праксеологічний Дозволяє організацію раціональної і оптимальної методичної підготовки майбутніх учителів музики з метою досягнення ефективності, результативності та якості му-зично-педагогічного процесу 
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Проворова Е. М. Теоретико-методологические основы методической подготовки будущего 

учителя музыки на основе праксеологического подхода 
В статье исследованы теоретико-методологические основы методической подготовки будущего 

учителя музыки на основе праксеологического подхода. Составлена категориальная матрица, которая 
демонстрирует авторское понимание теории праксеологии, гармонизирует логико-содержательное 
отражение объекта и предмета научной проблемы исследования. Определена структурная схема  
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методологии исследования научной проблемы, которая содержит предметную область, общенаучные 
подходы, компоненты методологии и научные результаты. Предметной областью выступает: теория 
и практика педагогики, особенности музыкальной педагогики, состояние методической подготовки в 
вузе. На основе указанных составляющих разрабатывается концепция методической подготовки буду-
щих учителей музыки и система подготовки на праксеологические подходе. Общенаучные подходы опре-
деляют праксеологический подход базовым. 

Ключевые  слова :  будущий учитель музыки, методическая подготовка, категориальная матри-
ца, методология. 

 
Provorova Y. Theoretical and methodological basis of methodical preparation of the future teacher 

of music on the principles of praxeological approach 
In the article, the theoretical and methodological basis of methodical preparation of the future teacher of 

music on the principles of praxeological approach is considered.  
The analysis and systematization of the categorical apparatus allowed to make a categorical matrix that 

demonstrates the author's understanding of the theory of praxeology, harmonizes the logical meaningful reflec-
tion of the object and the subject of the scientific research problem «methodical preparation of the future teacher 
of music on the principles of praxeological approach». 

The concept of methodology is considered as a set of theoretical provisions on pedagogical knowledge and 
transformation of reality. The structural scheme of the methodology of research of the scientific problem 
«methodical preparation of future music teachers» contains the subject area, general scientific approaches, com-
ponents of the methodology and scientific results. 

The subject area of the research is the theory and practice of modern pedagogy, the features of musical peda-
gogy, the state of methodological training in higher educational institutions. Based on these components, the con-
cept of methodical training of the future teachers of music and the system of their training on the praxeological 
approach are being developed. The general scientific approaches determine the praxeological approach as the 
basic approach, as well as taking into account specific approaches, scientific and pedagogical principles. 

The components of the methodology of the designed structural scheme include a categorical analysis of the 
scientific problem, paradigmatic modeling, conceptual modeling, organizational and technological support for 
the process of methodical preparation. The scientific results in this scheme are categorical matrix, model of the 
paradigm, concept of problem solving and innovative technologies. 

Among the main approaches in constructing the methodological training of the future teacher of music, we 
consider systematic, competent, person-oriented, epistemological, activity based, axiological, praxeological ap-
proaches. The combination of the aforementioned approaches with praxeological creates theoretical precondition 
for structuring the methodological preparedness of the future teacher of music on the principles of praxeological 
approach. 

Keywords :  future teacher of music, methodical preparation, categorical matrix, methodology. Стаття надійшла до редколегії 11.02.2018 
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